

Почему ислам разрешает многожёнство?

Согласно мировой статистике, мальчики и девочки рождаются в примерно одинаковой пропорции. При этом науке известно, что дети женского пола имеют больше шансов на выживание, чем мужского. В войнах погибает больше мужчин, чем женщин. Также научно известно, что средняя продолжительность жизни женщин больше, чем мужчин. В результате доля вдов в мире превышает долю вдовцов. Таким образом, мы приходим к выводу, что в мире больше женщин, чем мужчин. Соответственно, представляется нецелесообразным ограничивать каждого мужчину одной женой.

В обществах, где многожёнство запрещено законом, мужчины обычно имеют любовниц и несколько внебрачных связей, что является неявным признанием полигамии, которая в то же время остаётся у них неустановленной. Такая ситуация имела место и до ислама, и ислам пришёл в том числе и для того, чтобы её исправить, сохранив права и достоинство женщин и превратив их из любовниц в законных жён с достоинством и правами для них и их детей.

Странно, что эти общества не имеют проблем с принятием отношений вне брака или даже однополых браков, принятием отношений без сколько-нибудь определённой ответственности, даже принятием детей без отцов и так далее, но при этом они не терпят наличия у мужчины более одной законной жены! Ислам же мудр в этом вопросе и недвусмысленно разрешает мужчине иметь несколько жён, чтобы сохранить достоинство и права женщины. Это при условии, что жён будет не более четырёх, а сам мужчина способен содержать их всех и относиться к ним справедливо. Это необходимо и для того, чтобы решить проблему женщин, которые не могут найти холостого мужчину для брака и не имеют другого выбора, кроме как выйти замуж за уже женатого мужчину или согласиться на положение любовницы.

Несмотря на то, что ислам разрешил многожёнство, мусульманин вовсе не

обязан иметь больше одной жены, как полагают некоторые.

«А если вы боитесь, что не будете справедливыми к сиротам, то женитесь на других женщинах, которые нравятся вам — двух, трёх или четырёх. Если же вы боитесь, что не будете одинаково справедливы к ним, то довольствуйтесь одной»[208]. Сура 4 «Женщины», аят 3.

Коран является единственным религиозным Писанием в мире, в которой говорится, что обязательно ограничиться одной женой, если не выполняется условие справедливости.

«Вы не сможете относиться к жёнам одинаково, даже если очень захотите. Не склоняйтесь же полностью к одной, оставляя другую словно висящей. Но если вы исправите положение и будете богобоязненны, то ведь Аллах — Прощающий, Милующий»[209]. Сура 4 «Женщины», аят 129.

В любом случае женщина имеет право быть единственной женой своего мужа, поставив условие об этом в брачном договоре, и это основное условие, которое должно соблюдаться, и оно не может быть нарушено.

سؤال وجواب حول الإسلام

Source: <https://mawthuq.net/demo/qa/ru/show/86/>

Arabic Source: <https://mawthuq.net/demo/qa/ar/show/86/>

Saturday 18th of January 2025 03:15:58 PM